

# 盘点2022:株股俱乐部有啥新看点?

斩获两个省级榜单第一,“在审”“在辅”数量全省第二……

株洲晚报融媒体记者/廖喜张



▲唐人神楼房养猪项目。(资料图片)

## 新看点1 斩获两个省级竞争力榜单第一

株洲上市公司实力怎样?看看这份榜单就知道。2022年,省地方金融监管局发布的湖南上市公司综合竞争力榜单中,多家株洲上市公司上榜,其中,宏达电子、千金药业分列“发展潜力”“社会责任”榜单第一。

湖南上市公司综合竞争力榜单形成的依据是省地方金融监管局联合财信证券推出的湖南上市公司竞争力评价体系,包括规模实力、发展潜力、创新能力、经营效益、社会责任等五大榜单。其中,发展潜力榜单,以行业属性、市值属性、过去3年主营业务收入复合增速、过去3年利润复合增速、未来2年预期收入增速、未来2年预期

利润增速为评价指标。宏达电子以80.48分的评分排在榜单第1位,成为最具发展潜力的湖南上市公司。

社会责任榜单中,株洲上市公司千金药业、华瓷股份、旗滨集团进入前十强,分别排在第1位、第3位、第7位;规模实力榜单中,株洲上市公司时代电气、旗滨集团进入前十强,分别排在第8位、第10位;创新能力榜单中,时代电气、时代新材进入前十强,分别排在第4位、第10位;经营效益榜单中,旗滨集团、宏达电子、华锐精密进入前十强,分别排在第4位、第5位、第5位(并列)。

## 新看点2 “在审”“在辅”数量居全省第二

株洲上市公司的实力,还要看后备力量,主要要看两张表。

第一张表是湖南证监局披露的全省拟上市公司报备情况表。根据最新的报备情况,我市有7家株洲企业在列,分别是湖南昊华、株洲肯特、澳维科技、科能新材、火炬科技、菲斯罗克和旗滨电子。目前,这7家企业都处于“在辅”阶段。处在“在审”阶段的是中天建设,这家有着逾40年经营历史的知名总承包建筑集团。2022年12月14日,该公司更新招股书,第五次递表寻求在港股上市。

据市金融办透露,2022年我市新增在

审企业1家,新增在辅企业4家,新增1家申报新三板。目前,在审、在辅企业数量达8家之多,创历史新高,数量居全省第二。

另一张表格是湖南省地方金融监督管理局公示的全省上市后备资源库名单,我市有81家企业入围省级后备资源库,数量居全省第二。这些企业多为科技制造业企业,实力出众,例如,株洲晶彩电子是一家专业生产液晶显示器及液晶显示模组的高新技术企业,部分产品远销日本、中东、欧美等国家和地区,立方新能源是新能源绿色事业的开拓者,已成功推出第一代钠离子电池,抢占新一代储能型电池市场先机。

## 新看点3 时代电气坐稳湘股榜第二位

2022年12月30日15时,时代电气以54.57元/股的价格收盘,当天微涨0.59%,但相比年初下跌了33.08%。

受疫情、美联储加息等多重不确定因素扰动,2022年的资本市场表现可谓一波三折。据21数据新闻实验室统计,截至2022年12月31日,在全球16个主要交易市场的中国上市公司共计8654家,相比前一年增加378家,但总市值122.66万亿元,相比前一年下滑了13.61%。

株洲上市公司见证大环境变化。受到股价大幅下挫的影响,时代电气2022年的总市值最终定格在663.62亿元,相比上一

营业收入是唐人神的传统“强项”。处于行业反转期的唐人神,今年撇开了脚丫子“向右跑”。2022年前三季度,实现营业总收入186.97亿元,同比增长14.96%;归母净利润3423.19万元,同比扭亏。

作为我国规模较大的集饲料生产、生猪养殖、肉制品加工于一体的生猪全产业链一体化企业,唐人神2022年1至11月累计生猪销量186.95万头,同比上升31.92%。近年来,唐人神持续扩产布局,迅速扩大生猪产能,计划2022年、2023年、2024年分别出栏生猪200万头、350万头、500万头。

唐人神相关负责人介绍,公司已搭建了一支涵盖饲料营养、兽医、生产、管理等专业化人才在内的成熟养殖队伍,以自繁自养为主要发展方向,加大产能的投资建设力度,生猪产能在2022年下半年逐步释放。

值得一提的是,唐人神去年完成营业收入217.4亿元,与排在中国上市公司500强最末位的企业相比,只少了10.3亿元。根据2022年前三季度的数据推测,只要第四季度依然保持当前的增长速度,唐人神重回中国上市公司500强应该很有机会。

# 东方红娘

政府注册的正规婚介机构,法人专注婚介二十年,会员信息真实,婚介收费合理,成功率高,深爱红娘贴心服务,精准匹配,受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临!

**男:**离异,68岁,1.7米,有房有车,事业单位退休,孩子独立。

**男:**离异,57岁,1.75米,大个,有房有车,国企中级干部,孩子独立。

**男:**离异,46岁,1.73米,大专,工程师,有房有车,自己公司,孩子随母。

**男:**未婚,45岁,1.78米,大专,房两套,有车,公司股东,帅气。

**男:**未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,拿年假薪,家庭优渥。

**男:**未婚,27岁,1.68米,有房有车,自己公司年收入过百万。

**女:**离异,60岁,1.57米,大专,经商,大气,孩子已婚,有房有车。

**女:**离异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,独生子女。

**女:**未婚,39岁,1.6米,大专,有房,事业编制,貌美气质佳。

**女:**未婚,31岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。

**女:**未婚,29岁,1.6米,本科,有房,事业编制,漂亮可爱,父母事业单位。

诚邀爱心人士加盟

地址:株洲市中心广场(百劳旁)福鑫大厦

16楼1618号

电话:

22175288

22957018

微信:

18932126168

广告接待热线 288035396

# 咋回事? 揭幕仪式后蔡申熙铜像不见了

部门答复:没被盗,保存起来了,尚在走审批程序

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)蔡申熙铜像揭幕仪式举行不久,新竖立的铜像却不见了……近日,醴陵市王仙镇申熙村“蔡申熙广场”的铜像去向引发市民关注。铜像去哪儿了?有市民希望官方有个解释。

## 蔡申熙铜像不见了 网友要求找出真相

近日,有关“蔡申熙广场”建设、蔡申熙铜像揭幕仪式等内容的短视频受到不少市民关注。

2022年12月20日,醴陵市王仙镇申熙村新建的“蔡申熙广场”举行了“蔡申熙烈士铜像揭幕仪式”。活动现场,拉有横幅,摆放有不少花篮,有不少人员参加活动。

揭幕的铜像为蔡申熙的半身塑像。据醴陵当地媒体报道,蔡申熙铜像的基座高16.1米,铜像高1米,共高2.6米。

揭幕仪式举行不久,有关“铜像不见了”的消息迅速传开,备受关注。视频内容显示,亮相揭幕仪式活动现场的横幅、花篮等还留在“蔡申熙广场”,基座上的铜像不见了。视频配文称:铜像于2022年12月20日上午揭幕,2022年12月21日上午,铜像就不见了。不少网友留言认为,铜像遭遇了偷盗,纷纷谴责破坏纪念设施的行为,要求严查,找出真相。

## 相关部门: 设立铜像事宜正在走审批程序

相关资料显示,蔡申熙是醴陵黄沙(今王仙镇)人。1924年加入中国共产党。黄埔军校第一期毕业,参加过两次东征、北伐战争、南昌起义等。1930年创建红十五军并任军长。1932年任红二十五军军长。同年10月在湖北河口镇的战斗中,壮烈牺牲,年仅26岁。1989年,被中央军委认定为中国人民解放军36位军事家之一,是我军最年轻的军事家。

1月5日,本报记者采访申熙村村民了解到,当地举行“蔡申熙烈士铜像揭幕仪式”及铜像在揭幕仪式后不见了的情况属实。对于铜像的去向,接受采访的村民表示不知情。

铜像去哪里了呢?本报记者分别向王仙镇政府的工作人员和申熙村村民了解情况。镇政府工作人员拒绝接受采访。村委会一名张姓负责人对有关铜像的问题避而不谈。1月5日,醴陵市相关部门的工作人员回复记者称,铜像没有遭遇盗窃,是保存起来了,设立铜像事宜正在走审批程序。

## 延伸阅读

### 烈士纪念设施未经批准不得建设

烈士纪念设施,是指在我国境内按照国家有关规定为纪念缅怀英烈专门修建的烈士陵园、烈士墓、烈士骨灰堂、烈士英名墙、纪念堂馆、纪念碑亭、纪念塔祠、纪念塑像、纪念广场等设施。

根据《烈士纪念设施保护管理办法》规定,新建、迁建、改扩建烈士纪念设施应当从严控制,未经批准不得建设。对于反映同一历史人物、同一历史事件,已建烈士纪念设施的,原则上不得重复建设。

涉及重大革命历史题材、已故领导同志、已故著名党史人物、已故著名党外人士、已故近代名人的纪念设施的新建、迁建、改扩建,应当按规定逐级上报,经党中央、国务院批准后实施。不涉及以上内容的,应当由所在地县级以上人民政府退役军人工作主管部门提出申请,经核定其保护级别的县级以上人民政府退役军人工作主管部门审核并报同级人民政府批准后实施。



▲蔡申熙铜像。 网络截图



▲揭幕仪式后,基座上的铜像不见了。 网络截图



▲不少网友留言认为,铜像遭遇了偷盗,要求严查。 网络截图

# 高峰期遇上“用工荒” 家政市场“人少活多”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)春节临近,很多家庭开始扫尘除垢,准备辞旧迎新。记者在采访中了解到,我市家政市场也进入了旺季,岁末年尾的保洁服务预约明显增多。今年,随着疫情放开,不少外来务工的家政阿姨提早回家,目前,家政保洁市场“人少活多”,可谓是高峰期遇上“用工荒”。

## ●临近年关,一天比一天忙了

1月5日上午8时,保洁员李姐来到天元区一小区的客户家里进行保洁,她擦洗玻璃、清扫厨房和卫生间,忙得连中饭都没顾上吃,直到下午3时多工作才结束。“从进入腊月开始,我们就开始忙起来了。”李姐告诉记者,她从事家政服务7年多了,临近年关,一天比一天忙了。

“这家做完,我还要去另外一个客户家做大扫除,起码要做到晚上九点了。”李姐告诉记者,这两年,和她预订保洁的多数是年轻人,快的生活节奏令他们不从心,还有的年轻人不想父母太累,但自己又没时间,于是出钱让保洁员为父母家打扫。“这周先把几个老客户的保洁工作做好,过两天就打算回家过年,不接单了。”

市区某家政公司的负责人表示,往年这个时候都是公司保洁接单的“旺季”。最近,因为客户和保洁员陆续“阳了”,一些固定订单被取消。“出于保护员工身体健康为首要任务考虑,前些日子,公司就决定提早放假,让保洁阿姨提早回家过个好年,只留下少部分的保洁阿姨坚守岗位,维护老客户订单。”

## ●服务项目越来越细化

记者了解到,目前,家政保洁市场的服务项目越来越细化。除了常规的清洁外,近年来,专门针对家庭使用频率较高的家居电器类清洁服务,也被列入热门单项保洁服务中。

“我家今年不仅要擦玻璃、清洗油烟机,还要清洗洗衣机、空调。”前几天,市民王女士联系到一家家政公司,预约了春节前的保洁服务。

按照预约时间,保洁员到王女士家进行打扫。有人擦玻璃,还有人专门清洗家电。王女士与保洁员交谈得知,虽然这些保洁员都属于同一家家政公司,但他们平时从事不同的项目。这样,他们操作起来更熟练也更专业。

记者昨日咨询了多家家政公司,得到的答案相类似:年终大扫除保洁价格从之前的40元/人每小时涨至45元/人每小时或50元/人每小时。而清洗家电的价格则是根据机器护理的难易度来决定。

专门项目的保洁服务细分了,意味着客户要求更高了,对于普通的家政保洁公司来说竞争压力也更大了,对此,一些家政公司会定期组织培训,培养员工“专活专人”,据介绍,一些公司有专门做油烟机领域清洁、修理业务的老师傅,生意很好,还有专门清洗洗衣机、冰箱、沙发垫、窗帘布的老师傅。

## ●有需求的客户,尽量提早预约

家政公司同时提醒,年底了,有保洁需求的客户,尽量提早预约。选择家政公司时一定要谨慎,确认有正规资质和主管部门,并详细约定提供服务的时间、地点、价格、项目和标准,以及折扣价有效期等事项,维护自身的合法权益。

▶工作人员正在客户家做洗衣机全拆洗清洁服务。  
记者/杨凌凌 摄

